

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 40 (2985)

Суббота, 17 мая 1975 года

Год издания 31-й

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, ВЦСПС ЦК ВЛКСМ в своем постановлении от 9 января 1975 года № 33 „О всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки“ учредили для награждения победителей во всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства 972 переходящих Красных знамени с дипломами и денежными премиями, в том числе для национальных округов и районов—230; для колхозов совхозов и других сельскохозяйственных предприятий Министерства сельского хозяйства СССР—686.

В целях поощрения лучших коллективов, отделений, участков, бригад, звеньев и животноводческих ферм, а также особо

отличившихся в соревновании передовиков производства учреждено десять тысяч почетных дипломов министерств, в том числе для производственных коллективов—3,5 тысячи, по линии ВЦСПС выделено 15 тысяч льготных туристиче-

## РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВЫХ

ческих путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны, 10 тысяч льготных путевок для поощрения молодых труженников села выделено по линии ЦК ВЛКСМ.

Подведение итогов и определение победителей во всесоюзном социальном соревновании будет проводиться по результатам выполнения народнохозяйственного плана и принятых социалистических обязательств на 1975 год с учетом выполнения заданий пятилетки в целом.

Претендентом на первенство в соревновании совхо-

зов района является коллектив совхоза „Горковский“, успешно справившийся с плановыми заданиями за четыре года девятой пятилетки по продаже мяса государству на 122 процента, молока—на 112, клеточной и полевой

пушнины—на 115, добычи рыбы—на 114.

Валовый надой молока за 4 месяца текущего года в этом совхозе выполнили на 110 процентов, надолжи 971 центнер при плане 886, продали за это же время 1074, на 184 центнера выше плана, реализовано мяса государству в два раза больше плана.

Совхоз организованно ведет подготовку к весенне-полевому работам, полностью обеспечил себя качественными семенами картофеля и других овощных культур.

В. ТРИФОНОВ.

В нашей стране миллионы советских людей принимают активное участие в благоустройстве своих городов и сел. За счет общест-венности строятся и ремонтируются мосты, дороги, тротуары, штакетные изгороди, озеленяются улицы, придорожные участки, территории административных зданий, социально-культурных, бытовых учреждений, производственных участков.

Активное участие в благоустроительных работах принимает и большинство трудящихся нашего райцентра. Однако в 1974 году мероприятия по благоустройству были выполнены не полностью. Не по всем улицам были отремонтированы мостовые и тротуары, мало было посажено деревьев, особенно плохо было со строительством лежневых дорог, отдельные граждане совершенно не принимали участие в благоустроительных работах.

Значительную работу предстоит проделать жителям райцентра в 1975 году: построить и отремонтировать 2000 погонных метров лежневых дорог, более 1300 метров тротуаров, 2500 погонных метров штакетной изгороди, посадить более двух тысяч кустов деревьев. Значительная работа будет проведена по обшивке вагонкой, штукатуркой и покраске жилых административных зданий, ремонту квартир, установке газовых плит и уличных фонарей и много других видов благоустроительных работ.

Большинство руководителей предприятий, партийные и профсоюзные организации уже составили мероприятия по благоустройству: Мужевская школа, рыбокооп, рыбоучасток, райвоенкомат, совхоз, где все благоустроительные работы будут проводиться за счет общест-венности. Только по предварительным дан-

## Силами общест-венности

ными в райцентре предстоит затратить 1300 человеко-дней на эти работы.

Однако, отдельные руководители организаций несерьезно отнеслись к поставленной задаче по благоустройству: КБО, районная больница. ККП все благоустроительные работы предусмотрел провести только за счет бюджетных средств и ни одного человеко-дня за счет общест-венности.

Наступили теплые дни, снега почти нет и все больше выступают зимние отходы на улицах и надворных участках, но часть жителей села еще не приступила к уборке и вывозке мусора и нечистот.

Совершенно не проводится никакая работа по очистке береговой линии Малой Оби и русла Югана, что может привести к гибели людей, к аварии флота. Русло Югана уже потеряло свое судоходное значение.

Весь берег Оби захвачен проволокой. Лесополучатели не убирают и не отправляют такелаж, что может обойтись для организаций десятками

тысяч рублей.

Директор ККП т. Мальков Ю. Я., весь берег Оби завалил металлоломом—ценнейшим сырьем для промышленности, в то время, как план по отгрузке его ежегодно не выполняется.

Райцентру придают не красивый вид стайки, копышки, амбары и прочие деревянные

постройки, особенно по береговой линии села.

Во второй половине мая руководителям организаций и учреждений следует приступить к выполнению намеченных мероприятий. Инициаторами этого важного дела должны быть партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Необходимо, чтобы каждый член коллектива, каждый взрослый житель отработал на благоустройстве райцентра не менее 20—25 часов.

Исполкому сельского Совета депутатов трудящихся, рыбхозинспекции, санэпидстанции следует больше предъявлять требовательности к руководителям предприятий, организаций, учреждений, гражданам за санитарное состояние производственных, приусадебных участков, территории административных зданий, особенно за очистку береговой линии Малой Оби и Югана.

Долг всех жителей райцентра—принять активное участие в благоустройстве райцентра, чтоб наше село выглядело лучше всех поселков округа.

Наш корр.

## Сообщение

окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты по Шурышкарскому избирательному округу № 222 по выборам в Тюменский областной Совет депутатов трудящихся.

13 мая 1975 года кандидатом в депутаты за-

регистрирован т. Лонгорт Егор Макарович 1949 года рождения, работающий бригадиром лова Горковского рыбозавода, член ВЛКСМ, выставленного общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горковского рыбозавода.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

12—13 мая 1975 года в Шурышкарах проходили собрания коллективов по выставлению кандидатов в Шурышкарский районный и сельский Совет депутатов трудящихся.

Всего было выставлено шесть кандидатов в депутаты в районный совет и 25 кандидатов в Шурышкарский сельский Совет депутатов трудящихся.

Коллектив медицинских работников Шурышкарской участковой больницы единодушно выставил кандидатом в депутаты в районный Совет по Шурышкарскому избирательному округу № 25 главного врача

районной больницы т. Федосеева В. П.

Коллектив рыбоучастка выставил кандидатом в депутаты по выборам в районный Совет рыбаков участка Салтыкова Л. А., Хунзи А. Г.

Кандидатами в депутаты по выборам в Шурышкарский сельский Совет депутатов трудящихся выставлены председатель исполкома сельского Совета т. Тугаскин С. Т., рыбаки Кондыгин М. Н., Макаров М. Е., Хунзи А. Г., Хунзи Н. И., работники кооперации т. Кондыгин И. И., Попова Т. З.

Ф. РОЧЕВ.

## Весенний лов

В момент, когда вот-вот откроется река, рыбаки нашего участка неплохо ведут весенний лов, несмотря на большие забереги и другие трудности.

Так на днях братья Ильины Евгений Д. и Геннадий Д. и Лонгорт Александр сошли 228 килограммов сырка и щуки.

Всего же на приемный пункт сошло на сегодня 28 центнеров.

п. Азово. Д. ЛИПАТНИКОВ,

В Шурышкарском рыбоучастке на ранний весенний лов отправлено 6 плашкоутов, по воде 25 рыбаков, они обеспечены всем необходимым для ведения рыбного промысла.

В настоящее время готовим приемный флот (6 плашкоутов), по воде из Салехарда прибывает еще пять.

Г. РОЧЕВ.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ПИТЛЯРЕ

Цикл бебед в честь 30-летия Победы прочли школы.

Учителя Питлярской восьмилетней школы перед жителями своего села.

С докладом на торжественном собрании 8 мая выступил секретарь партийной организации Питлярского отделения совхоза „Горковский“ Шар-гин Ф. Е., праздничный концерт подготовили под-

коллектив и учащиеся школы.

На митинге трудящихся Питляра 9 мая выступили ветеран Великой Отечественной войны Павел Александр Павлович и пионеры.

Всем одиннадцати ветеранам—фронтовикам повязали красные галстуки, их приняли в почетные пионеры.

Наш корр.

Юбилейная медаль 30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Ею награждаются участники Великой Отечественной войны, награжденные медалями „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ и „За победу над Японией“, труженики тыла, награжденные медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“





**БРИГАДА АНУФРИЕВОЙ**

Шурышкарский рыбоучасток усиленными темпами готовится к весенне-летней путине. На 15 мая уже завершен ремонт бударок. Для улучшения качества ремонта каждый рыбак ремонтирует свои бударки. Уже завершен ремонт моторов ЗИД-4,5, началась установка их на бударки. Большинство рыбаков получили орудия лова, спецодежду и ждут распыления льда, чтоб выйти на добычу. Руководство рыбоучастка принимает меры по улучшению быта рыбаков. К открытию навигации будут построены 2 рыболовецкие набушки, в том числе одна на плавном песке Фонарный. Принимаются меры к механизации трудоемких процессов на участке. Начато

строительство механизированного пирса с установкой транспортера, но беда в том, что не хватает строительного материала. Вызывает тревогу у рыбаков, что в пугину опять же будет плохо поставлено обслуживание рыбаков. Шурышкарское торгово-розничное предприятие Мужевского рыбокоопла не имеет, развездной ларек из Мужей бывает очень редко. Руководству правления Мужевского рыбокоопла следует продумать и выделить для Шурышкар отдельную единицу развездного ларька. Рыбаки Шурышкарского рыбоучастка готовы достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Ф. РОЧЕВ.



Коллектив управления «Бамстройпуть» взял обязательство досрочно закончить строительство и открыть рабочее движение на участке БАМ—Тында. На снимке: монтаж пути на 162 километре. Фото Г. Калачяна (Фотохроника ТАСС).

**ЮНОСТЬ СТРАНЫ**



19 мая—день рождения пионерской организации. В этот звонкоголосый праздник советской детворы по всей стране поют горны, на Всесоюзной линейке ребята рапортуют отчизне о своих славных делах. По традиции весной ребят принимают в ряды юных ленинцев.

На снимке: в Центральном музее В. И. Ленина на торжественной линейке приняты в ряды юных ленинцев ученики московской школы № 367.

Фото Б. Клипиницера (Фотохроника ТАСС).

**ОСВОБОЖДЕНИЕ** от уголовной ответственности в связи с передачей на поруки осуществляется судом, прокурором, следователем, органом дознания (с согласия прокурора). Передача на поруки допустима в случае, когда существуют условия, которые сформулированы в ст. 52 Уголовного Кодекса РСФСР. Передача на поруки допускается, если преступление и лицо, допустившее его, не представляют большой общественной опасности, а последствия преступления не являются тяжкими. Это правило является характерной чертой гуманизации советского уголовного права. Однако пользоваться этим правом необходимо весьма осторожно, с оглядкой и с полной моральной ответственностью коллектива, который выражает свое согласие взять преступника на поруки и юридической ответственностью любого представителя административных органов, решающего вопрос о передаче его на поруки. К сожалению, эти необходимые условия не всегда соблюдаются на практике. 11—12 мая 1975 года Шурышкарский народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Селезнева Виктора Петровича по статье 113 УК РСФСР. 30 апреля коллектив Шурышкарского ремонтно-строительного прорабского участка принял решение просить Селезнева на поруки. Обязательные требования закона, соблюдение которых необходимо для применения данного вида освобождения от уголовной ответственности—признание своей вины, чистосердечное раскаяние и обещание обвиняемого честным трудом и примерным поведением доказать свое исправление. Все эти требования взаимосвязаны, но главное—это признание вины. Селезнев ни в своем заявлении, с которым он обратил

ся к коллективу, ни в стадии предварительного следствия, ни в судебном заседании вины своей не признал. И это послужило суду одним из мотивов для отклонения ходатайства коллектива о передаче его на поруки. Заявляя ходатайство о взятии Селезнева на поруки, коллектив РСПУ не учел и еще одного важного обстоятельства—тяжести и общественной опасности преступления и преступника. Селезнев сожительствовал с гражданкой Ковшун Н. П., у которой есть девятилетняя дочь Оля. Вместо родительской ласки, Селезнев нередко избивал падчерицу, бранил ее самыми похабными словами. А преступные

**НА ПОРУКИ...НЕ ТОРОПИТЕСЬ!**

действия, проявленные Селезневым в отношении Оли, отличались такой жестокостью, которая нечасто встречается в судебной практике. В декабре 1974 года заслушав Селезнева решил наказать Олю. Для этого он накалал на электроплитке ножницы и дважды приложил их к голому телу девочки. В марте текущего года Селезнев избил девочку ремнем до образования вздувшихся рубцов на теле. 16 апреля он избил Олю зонтом до синяков и ссадин на виске, груди и других частях тела. Коллектив РСПУ не посчитался с этой жестокостью и пытался взять Селезнева под свою защиту. Ошибки коллектива в решении судьбы Селезнева дополнила и мать потерпевшей—Ковшун Н. П. Вместо предъявления требований о законном возмездии за издевательства над дочерью, она встала на путь его защиты. Таким поведением Ковшун Н. П. возмутились все присутствующие в

зале, но она продолжала оплакивать сожителя, чернила поведение дочери. Суд приговорил Селезнева к двум годам лишения свободы условно с обязательным привлечением к труду на стройках народного хозяйства. «Если лицо, взятое на поруки,—говорится в ст. 52 Уголовного Кодекса,—в течение года не оправдало доверия коллектива, нарушило обещание примерным поведением и честным трудом доказать свое исправление, не подчиняется нормам социалистического общежития или оставило

трудовой коллектив с целью уклониться от общественного воздействия, то общественная организация или коллектив трудящихся, взявшие его на поруки, выносят решение об отказе от поручительства и направляют это решение в прокуратуру или суд для рассмотрения вопроса о привлечении виновного к уголовной ответственности за то преступление, в связи с совершением которого он был передан на поруки». Следовательно коллектив, взявший преступника на поруки, несет моральную ответственность за его поведение и отношение к труду. Но этим правилом коллективы и общественные организации не всегда пользуются. Надо хорошо подумать о возможностях перевоспитания преступника и лишь при обнадешивающих условиях брать на себя обязательство по перевоспитанию. Ф. ШЕСТАКОВ, прокурор Шурышкарского района.

Моросил легкий весенний дождь, а в льдохранилище зверофермы совхоза «Мужевский» все дышало какой-то январской стужей. Здесь-то и нашел я женскую бригаду Ануфриевой Анны Николаевны. Железная вагонетка, ведомая мелкозвенной цепью, с легким скрипом подавала колотый лед на верх склада, где хранится рыба—корм голубым песцам. В перерыве, который выдался после, того как вагонетка ушла наверх, мы разговорились с бригадиром. В совхозе строительный отдел числит эту бригаду разнорабочей. Но вообще-то основная работа, которую выполняют женщины, по их собственному мнению, начинается тогда, когда строительную площадку покидают плотники. Доводит дом, как говорится, «до ума» и приходится отделочникам. И эту почет-

ную обязанность совхоз доверяет женщинам бригады Ануфриевой Анны Николаевны. Их прошлогодним вкладом в перевыполнение плана ввода жилья совхозом явилась работа на здании интерната на 50 мест и 12-квартирном доме. Зимой отделочникам в силу того, что по их специальности нет работы, приходится заниматься распиловкой дров или, как сейчас, грузить лед. Эта боювая и энергичная женщина работает в совхозе около пятнадцати лет: со дня основания. Несколько раз Анну Николаевну выбирали в сельский и районный Совет депутатов трудящихся. С оказанным доверием она справилась, и поэтому рабочие и служащие совхоза вновь выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета. В. ШВЕЦОВ.

**ПОПРАВКА**

В № 39 «Ленинского пути» в решении райисполкома об утверждении состава участковых избирательных комиссий дату выхода решения следует читать 12 мая 1975 года.

Редактор Ю. Афанасьев.

**Салехардское национальное педагогическое училище ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1975—1976 учебный год. Училище готовит учителей для начальных школ Крайнего Севера срок обучения—4 года**

В училище принимаются лица всех национальностей в возрасте до 30 лет с восьмилетним (или семилетним до преобразования школы в восьмилетнюю) и незаконченным средним образованием. Поступающие в училище сдают вступительные экзамены по следующим предметам: а) русскому языку (диктант), б) математике (устно). **Без вступительных экзаменов** в училище зачисляются лица, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом). **Вне конкурса** зачисляются лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, а также военнослужащие, уволенные с действительной военной службы в запас (в течение двух лет после увольнения). До начала вступительных экзаменов поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных. Лица, принятые в училище, зачисляются с 1-го сентября на стипендию на общих основаниях, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия в училище в размере 45 рублей в месяц. Учащиеся коренных национальностей Севера (ненцы, ханты, манси, селькупы, эвенки, коми) и учащиеся—сироты других национальностей зачисляются на полное государственное обеспечение. Учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, обеспечиваются бесплатным питанием. Стипендия учащимся, находящимся на полном государственном и на бесплатном питании, в размере 13 руб. 50 коп. в месяц. Заявления о приеме подаются лицами с восьмилетним и незаконченным средним образованием по 31 июля с приложением следующих документов: 1. Документ об образовании (в подлиннике). 2. Медицинская справка по форме 286, выданная школьным врачом или лечебно-профилактическим учреждением по месту жительства. 3. Четыре фотокарточки 3x4 (снимки без головного убора). 4. Для производственников, имеющих практический стаж не менее 2-х лет, также заверенная выписка из трудовой книжки. Свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных запаса) или призывное свидетельство (для призывного возраста) предъявляются лично по прибытии в училище. Учащиеся сироты не коренных национальностей и учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, предъявляют документы, подтверждающие права на государственное (справки с места жительства, детдома или школы-интерната). Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. При училище имеются столовая и общежитие. Все приезжающие на экзамены обеспечиваются общежитием. Принятые в училище должны иметь повседневную и парадную школьную форму, спортивную форму. Заявления о приеме в училище направлять по адресу: город Салехард, улица Горького, 39; приемная комиссия. С 15 июля по 5 августа в училище работают подготовительные курсы.